STRUCTURA

ALTERNATIVA

Structura alternativa generalizata




*La acest tip de structura se face selectarea intre mai multe
actiuni, in functie de o variabila de memorie numita

selector care poate lua mai multe valori dintr-o multime
ordonata de elemente de acelasi tip cu selectorul.




Instructiunea de selectie multipla switch

Forma generala Functionare

switch (expresie_intreaga) Semnificatia instructiunii este: Se evalueaza
{ expresia expresie_intreaga care trebuie sa aiba
case val: , R o valoare intreaga.
{)ﬂ grLIIPUI de instructiuni1”/ Avem urmatoarele situatii:
[ < * Daca valoarea expresiei este egala cuval,,

caseval,: . N . .
/* grupul de instructiuni 2 */ atunci se executa grupul de instructiuni.

) y ¥ .
break; Daca valoarea expresiei este egala cuval ,

[ % atunci se executa grupul de instructiuni 2.
case Valn;
[* grupul de instructiuni n ™/ * Daca valoarea expresiei este egala cuval ,
break; atunci se executd grupul de instructiuni n.
default: | * Dacd valoarea obtinuti in urma evaludrii
[ grupul de instructiuni n+17/ expresiei nu este egali cu nici una dintre
valorileval, ..., val , atunci se executa grupul
de instructiuni n+1.




Observatii

1.

La instructiunea switch grupurile de instructiuni de pe ramuri nu trebuiesc
delimitate cuacolade. Nu este gresit insa daca le delimitam totusi cu acolade.
Dupi fiecare grup de instructiuni punem in general instructiunea break. In
lipsa instructiunii break se executa si instructiunile de pe ramurile de maijos
pana la sfarsitul instructiunii switch (inclusiv cele de pe ramura default) sau
pana se intalneste primul break. Instructiunea break intrerupe executia
instructiunii switch si a celor repetitive (for, while si do ... while).

Ramura default poate lipsi.

Daca exista ramura default, nu este obligatoriu sa fie ultima.

Valorileval ,val,, .., val trebuie sa fie constante intregi si distincte doua cate
doua sau de tip caracter.




* Exemplu:
* daca simbolul dintre operanzi este + se aduna operanzii
* daca simbolul dintre operanzi este - se scade din primul operand, al doilea
* daca simbolul dintre operanzi este * se inmultesc operanzii

* daca simbolul dintre operanzi este / se calculeaza catul impartirii
operanzilor

* daca simbolul dintre operanzi este % se calculeaza restul impartirii
operanzilor

* Daca este alt simbol, expresia este eronata

*Selectorul este simbolul iar multimea de valori este formata din
simbolurile +,-,%,/,%




#include <iostream>
using namespace std;
int main()

charn;
|ntab,
cin>>a;
an>>b
cin>>n;
switch(n)

case '+':
cout<<a+b;
break

case'-":
cout<<a-b:;
break

case™":
cout<<a"b;
break;

case'/":
cout<<a/b:
break

case '%":
cout<<a%b:
break;

default: _
cout<<"nu exista operatorul "<<n<<"!
break:

return O;




Problemi: InclasaalX-a A
sunt 27 de elevi, 1n clasa a IX-a
Bsunt28deeleviiarinclasaa
IX-a Csunt 28 de elevi.
Selectorul este numele clasei

lar multimea de valori a
acestuia este: alX-a A, alX-aB,
alX-aC.

#include <iostream>
using namespace std;
int main()

charn;

cout<<"dati litera clasei a IX-a:";
cin>>n;

switch(n)

case'a’”
cout<<"In clasa a IX-a "<<n<<"sunt 27 de
elevi";
break;
case'b’:
cout<<"In clasa a IX-a "<<n<<"sunt 28 de
elevi";
break;
case'c’:
cout<<"In clasa a IX-a "<<n<<"sunt 27 de
elevi";
break;
default:
cout<<"nu exista clasa a IX-a "<<n<<"!";
break;

return O;

}




#include <iostream>
using namespace std;
int main()

Problema: Se introduc de la tastatura numerele t. ..

Intregin,a,b,c. Sa se calculeze valoarea lui e floate;

. cout<<"a=";
definit astfel: cin>>a;

(a+b cout<<"b=";

— cin>>b;
. ,pentrun =1 Coutesic=""
CINn>>C;

(b+0) coutsin

,pentrun = 2 fwitch(n)

a

C _|_ a cas=e1: :
( p ),pent'ru n=3 te)régi??)/ﬂoat(c)’

case 2:
e=(b+c)/float(a);
break;

case 3:
e=(c+a)/float(b);
reak;
default: ,
cout<<"nu exista acest caz!";
break;

cout<<'e="<<e;
return o;




